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Hová — hová?
A mai sajtó apró pénzre váltja fel a 

tehetség kincseit. Napi részletekben adja 
a korszak alkotó zsenit s a mely óriási 
gyémánt a maga egészében királyi koro­
nák éke lett volna, igy felaprózva fül­
függők apró dísze lesz.

De talán nem is baj ez. Egyes ki­
válók kincse helyett a nagy köznek lesz 
apró pénze igy a zseni, a helyett, hogy 
kiváltságos lelkek ritka gyönyöre lenne a 
nagystylü szellemi termék s a halhatat­
lanság részese az író, inkább a tömeg 
művelője, nevelője lesz s az élet egy 
egészséges vér csöppje.

Egy nagy szellem ilyen kicsi, napi 
tárczában megnyilatkozó “ 
tudom elfeledni.

Egy gyermekről ir.
Nagyra törő ideális 

volt, egy mozdonyvezető ________
teges vágya volt az, hogy egyszer ő ke­
rülhessen a mozdonyra s repülhessen 
árkon-völgyön át, mint atyja.

Egyszer aztán sikerült.
A gyorsvonat nagy mozdonya gépészek 

nélkül állt a síneken. Izzóit a kazán alatt 
a szén, dübörögve feszült a szelepeken 
át a gőz s az óriás reszketett a belső 
erőtől. Egy gondolat és fent volt a gyer­
mek. Megnyomta az indító rudat, a ke­
rekek csikorogva fordultak a sínen 
aztán — előre.

villanását nem

lelkű gyermek 
gyermeke. Be-

Szőke haja lobogott a szélben, arcza 
kipirult a gyermeknek, a mozdony vág­
tatott. Állomás állomás után jött s riadtan 
kiabáltak fel a mozdonyra: állítsd meg, 
de a gyermek nem akarta, vagy nem 
tudta.

És ... ?
Sürgöny szállt, kegyetlen, de szükséges 

sürgöny a következő állomásra és a főnök 
sírva fordított egyet a váltón.

A mozdony robogott tüneményes erő­
vel, rajta a szép kipirult gyermek, aztán 
a másik pillanatban csak füstölgő roncs 
és egy véres tömeg mutatta, hogy mivé 
lett a kisiklatott vonat s az édes vak­
merő gyerek.

Az ut szabad lett s jöhetett a szem­
ben jövő vonat.

Én nem tudok örülni azon, ami ná­
lunk történik. Érzem mini lobban lángra 
bennem is a vér, mint pirul a büszke­
ségtől az arczom, a parlamenti csaták 
hírére és mégis hidegen markol a szi­
vembe valami.

Alá fütöttünk a mozdonynak. Szivünk 
lelkünk égő szenvedélyével szítottuk a tü­
zet s a nagy gép, az egész állami szer­
vezet mozgatója, a parlament, megreme­
gett a felszabadult hazafias erő hatásától.

A biztositó szelepeken át nem távoz­
hatott el az erőfelesleg, kormányválság 
válságot követett s a tűz még jobban j 
égett, a gőz még jobban feszült s most I 
megindult a nagy gép előre. I

Kormány nincs, miniszterelnök nincs l 
s a hazafias szenvedély vezeti a gépel — i 
előre.

A „TISZÁNTÚL“ TÁRCZAJA. I

Az első ősz hajszál.
Irta: Maurice Cabs.

A teremben meggyujtották a lámpacsillá­
rokat, amelyek tejüvegek állal mérsékelt fényt 
vetettek egy csomó mezítelen vállra és egy 
sereg frakkos alakra. A rikkancsok vrrsenyt 
ordították: »Valence, a szép Valenc. !« A la­
pok hirt adtak egy új Mignonról, aki csak 
«em rég jött át a dollárok hazájából. A kriti- 
Busok és hirlaptudósitók sietve özönlött.k az 
yp-ra Comique-be, hogy lássák a Paridban 
«««igeié még ismeretlen, a külföldön azonban 

ar régóta ünnepelt művésznői, a kinek nevét 
ri“s', falragaszok hirdették mindet felé.

irA ^e.íirges Maurey, a legdivatosabb fárcza- 
ii ÚiaJ* nsz^t Pederve ül le zsölléjén. Nem ér-

>dik a darab iránt, amelyet már szátnta- 
4MhZOr ^ott megadással várja a sokszor 
. -,1 (TPrát. Buskomoran szívja magába a 
h izSg°s sz'oházi levegőt, amelybe bóditó 

ssal vegyül el a por, az illatszer, a rizs-

por és a karzaton elfogyasztott narancsoknak 
szaga.

— Georges, pszt! szólt egy jól meghízott, 
pápaszemes ur, akinek fejét lapos karimáju, 
nevetséges formájú kalap fedi. Saumbreuil, 
ujsáairó társa az, ki most feléje közeledik és 
kezét nyújtja.

— Bemutassalak az uj divatnak? —a,. uj uivaiuas r —
i Csodalény, kedvesem! Feltétlenül nagy sikere 

lesz.
— Eh!
Mauroy untatott arczot vág, és egyáltalán 

nem látszik kiváncsinak. Éles, sokszor keserű 
kritikus, aki nem szeret azoknak közelébe 
jutni, akik áldozataivá lehetnek. Saumbreuil 
azonban már karon fogta és miközben elszé- 
diti sok beszédével, felvezeti a színpadra. Ott, 
a függöny mögött, a gépészek hada felforgat 
mindent. A még nem teljes díszletek közt a 
szél jár és a távolból füttyök hallatszanak. 
Most mind a ketten átmennek egy sötét fekete 
folyosón, mely oly nedves, hogy vállaikat is 
megvizezi és ahol a lobogó gázláng alig vilá­
git valamit.

— Itt vagyunk! — szól Saumbreuil.

«tata, Bay B hMj. a
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Hová ?
Minden párt megoszlott, nagy embe­

rünk egy sincs, feltétlen tekintélylyel 
senki sem képes fellépni. Ki lesz, aki al­
kalmas pillanatban meg tudja állítani a 
gépet? Ki gondoskodott arról, hogy a 
nagy, merész utón, melyen rohanunk 
rendben vannak-e a váltók ?

Bent a hazában éles osztály, feleke­
zeti és gazdasági ellentétek vannak. Ideá- 
Iizmus, mely önfeláldozásra vinne, nincs. 
A szép jelszavak, melyek társadalmi és 
politikai életünket díszítik, hazugságok, 
mint tüdővészes arczon a piros rózsák'

Az ultima ráczió felé megy az ország 
s nem látom van-e biztosilék, hogy ha­
tásos lesz-e ez az ultima ráczió, a passiv 
vagy pláne aktiv resistentia ?

Igen és helyes az a nézet, hogy meg 
kell közösen egyezni a pártoknak. Elvileg 
el kell ismertetni jogainkat. Leltározzunk. 
Had tudjuk meg mink van, mit kell re- 
parálni, mit újonnan megszerezni. Amit 
igy összeszedünk, meghatározva parla­
menti határozattal, szentesítve királyi szó­
val. az a miénk, a többi csak álom.

Ezen a pozitív alapon tessék aztán 
végre komolyan hozzáfogni a nemzeti ál­
lam felépítéséhez, uj pártalakulásokkal.

Közjogi tagadás jogaink elpusztulásá­
hoz vezetett, közjogi merevség a hazafias 
önálló, önérzetes politika halálához.

Tessék a Khuen-Héderváry teteme fe­
lelt kibékülni a két nagy parlamenti párt­
nak és hazug jelszavak helyett, komoly 
belpolitikát űzni.

Kenyeret a népnek! ez az első. A

i Es az egyik oldalfolyosóo, ahová ne- 
‘ vekkel és számokkal jelzett apró ajtók egész 

sora nyílik, halkan megkopogtatja azt, ame­
lyen »Mirza kisasszony«, az uj Mignon neve 
van feltüntetve.

Az öliöztetőné bevezeti ókét egy kaczér 
élénk szinü, virágos kárpitokkal disziiett sza­
lonba, melynek falai müvősz-arczképekkel van- 
uak teleaggatva.

A tükör előtt'-egy hölgy ül. Nem nagy. 
Gömbölyűek az idomai és remek haja szaba­
don lóg le váJlaira. Rózsás arezbőrén itt-ott el­
húzódik ugyan egy kis redő, de azért szép ő 
akit az illatszerek titkaiba beavatott pári«i 
30—35 évre becsül, a tapasztalatlan csak 27 
évesnek tartja.

— Asszonyom, — mondja Saumbreuil — 
engedje meg, kollégámat bemutatnom,

A művésznő megfordul. Tekintete 
gatóva) találkozik.

— Georges! — kiált hirtelen.
— Fan vette!
— Mintha ismernék egymást, 

Saumbreuil meglepetve. Talán vau is 
mondani valójuk. Eltűnők . . .

aki . . , 
a láto-

dörmög 
valami

Telefon 143. Telefon 143.

Friedländer Herman x.s.: _ _ _ _ _ _ _
afly várad, Kolozsviíri-utcza, Templom-tér. Kalapok újjá alakítása olcsón eszközöltetik

posztó, nemez és bieberból díszítve is a 863

legolcsóbban kaphatók a kalapgyárban
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Molnár Akos: B -zzeg a Lengyel ügyét siet- I ' 
tek bejelenteni. , 11 ... I

Polonyi Gáza: Felvilágosítást kér az iránt, 
miért nem terjeszúk azt be?

Elnök: A bizottság ma óhajtja bejelentem 
az ülés folyamán a vizeuálat eredményét. (He­
lyeslés.) Woifner Pál ellen egy újpesti lakos 
öeszeférhetlerraéget jelentett be, de mivé 
közjegy ődeg hitelesítve nincs, a Ház azt eiuia- - 
sitja. Végül bejelenti az összeférhetetlenségi 
bízottján jelentését Sándor Pál ügyéről.

Szőcs Pál j-ryző: (Olvassa a jelentőst.) 
Felkiáltások a szélsőbalon: Hangosab­

ban. Bezzeg mikor kiabálni kell, van hangja. 
Elnök: Tudomásul szolgál.

daná^az" öreg“' bakák ' ügyének sürgősségét 
a törvényi bizottság már 48 

tegyen jelentőst. (Zajos helyeslés

olnwl. nnui, ÓJv. 3 a Ház Holló 
indítványát ? (Ken! Nem!) Akik elfogadják, Ali­
jának fel. (A bal, szélsőbal, néppárt feláll, a » 
jobumezőn néhányon állanak fel, köztük Sághy, 
Kubinyi.)

Felkiáltások a szélsőbalon: Szőgyeljék 
magukai! Ez sem fogadják el!

Zvánka Oszkár: Nem őrlettük a kérdést!
Elnök: Megismétli és ismét felteszi a kér­

dést. (Ugyanazok állnak fel Holló indítványa 
mellet', mint azelőtt.)

Felkiáltások a szélsőbalon: Ellenpróbat 
kérünk!

Elnök. Elrendeli az ellenpróbát. (Felkiál­
tások a szélsőbalon: kisebbség. Felkiáltások 
jobbról: többség!)

Polonyi G^za: Tessék megszámláltatni!
Bakonyi San u: Névszerinti szavazást 

kérünk!
Elnök: Elrendeli a szavazások megolva- 

sását. (Ezalatt a szélsőbalon hamarosan ivet 
varos sereim« a ><>»>— -__ _______  1 kerítened s aláírják a névszerinti szavazást
(Helyeslés) több város és vármegye felirata ’ kérve. Papp Zoltán az ívvel felszalad az el- 
vtiUAezi hamvainak hazaszállítása, az öreg ba- ‘ nökhöz. Hosszas zaj. Elnök csenget.) Kihirdeti 

az eredményt. H >tlő indítványa melleit szava­
zott 88, ellene 93. Megjegyzi, hogy a szavazás 
alatt névszerinti szavazást kértek, de 
nem vehette figyelembe, a házszabályok ér­
telmében.

Kossuth Ferencz: Indítványozza, hogy a 
bizottság sürgősen tegyen j-lentést a Háznak 
az ör-g bakik ügyéről. (Helyeslés.)

Rakovszky István: Azt indítványozza, hogy 
a bizottság hat nap alatt ingyen jelentést.

Hock János: A két indítvány lényegileg 
egy, mert mindenki óhajtja, hogy a kiszolgált 
katonák törvényellenesen ne tartassanak benn. 
(Kiáltások a jobboldalon; Nem áll! Nem tör-

kenyér erőt ad a nyomortól satnyult ta­
goknak, s ez erő alapot a jogok kivivá- 
sálioz

Politikában annyi a jog, amennyit 
megvédeni bírunk, a többi — papiros.

Tessék ezt megérteni.
A gazdag gyűjt, a szegény zálogba 

rakja csekély maradék vagyonát.
Zálogházból éltünk idáig, családi kin­

cseink, mit apáink szereztek, oda vándo­
roltak.

Ez nem élet, ez pusztulás.
Szép a vágtatás előre, de tudni akar­

juk, meddig, hová.
Áldott ut, ha a kenyérhez visz, át­

kozott, ha a csalódáshoz. Ezt tessék meg­
gondolni odafent, Héderváry teteme felett.

P—y-

jainuK. luuuuj«»«'
Holló Lajos: Onajtaná, ha a Ház kimon- | Kossuth!)

daná az
és arról
óra alatt
balról.'

Elnök: Kérdi, elfogxdja-e

jának fel (Á bal, szélsőbal, néppárt feláll, a

A képviselőház ülése.
Budapest, szept. 30.

Elnök: Apponyi Albert gróf.
Az ülés megnyitása után felolvassák a 

múlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnök: Kéri a Ház felhatalmazását, hogy 

a király névnapja alkalmából a Ház szerencse- 
kivánatát tolmácsolhassa. (Éljenzés.) Több ki­
sebb bejelentés után bemutatja Zalavármegye 
meghívó levelét a Deák-ünnepélyre. S-ünet 
alatt több felirat érkezett be. (Halljuk!Halljuk!) 
Felolvassa a feliratokat, melyek közt van Arad 
város kérelme a választások módosításáért 
(„,.,___ , - "
Rákóczi hamvainak hazaszállítása, az öreg ba- ' 
kák hazabocsájtása iránt. (Zajos helyeslés a , 
balon és szélsőbalon.) '

Madarász József: Haza kell bocsájtani | 
őket, mert vár reájuk otthon a munka! I

Elnök: A megfelelő bizottsághoz utasít- ! 
tatnak. !

Polónyi Géza: A tanácskozási rendet il- ' 
letőleg óhajt felszólalni. Úgy hallja, hogy to- • 
vábbi elnöki előterjesztés nincs, kérdi, vájjon a [ 
parlamenti bizottság vizsgálatáról szóló jelen- : 
tés miért nincs bejelentve. Megfoghatatlan, t 
hogy miért halogatják ezt. ,

Szatmári Mór: Takargatják, mert szé- j 
gyenlik. <

ezt

vény télén! Nagy zaj a szélsőbalon.) Hozzájárul 
Kossuth indítványához, de a Kakovszkyéhoz 
is, oly értelemben, hogy a hat nap egy záros 
határidő, melyen belül jelentési kell tenni. 
(Helyeslés.)

7i8ta István gróf: Hajlandó elfogadni 
Kossuth indítványát, de kérdi az elnököt, le­
het-e a dolog felett még egyszer határozni ?

Elnök: Kossuth már a szavazás közben 
akarta indítványát megtenni, tehát ehhez való 
jogát nem vonhatja el (Helyeslés.) Felteszi a 
kérdést, elfogadják-e Kossuth indítványát. (El­
fogadjuk!) ügy látom, kimondhatom, hogy a 
Ház egyhangúlag elfogadja Kossuth indít­
ványát. (Zajos kiáltások a szélsőbalon: Eljeu

Rakovszky István: Visszavonja indítványát. 
(Általános helyeslés.)

Elnök: Következik az indítvány 
terpellácziós könyvek felolvasása, 
ténik.)

Lengyel Zoltán ügye.

Elnök: Következik a mentelmi 
jelentése.

Maróthy László, a mentelmi 
előadója jelentést tesz Lengyel Zoltán 
és ösmerteti annak ítéletét: miszerint a bi­
zottság egyhangúlag javasolja, hogy Lengyel 
Zoltán a Házat ünnepélyesen megkövesse.

Elnök: Ehhez hozzászólás nincs, felteszi 
a kérdést, elfog&dja-e a Ház az ítéletet. 
Nem!) Akik elfogadják álljanak fel. (A 
ség feláll.)

Kiáltások: Most jön a kivégzés!
Elnök: Felhívja Lengyel Zoltánt, 

eleget az ítéletnek. (Mozgás.)
Lengyel Zoltán: Egyáltalán nem 

a Ház tekintélyét megbántani és a 
ünnepélyesen megköveti. (Általános helyeslés.)

Gahányi Miklós: Hát a vesztegetőkre mi­
kor kerül a sor ?

Elnök: Ezzel a Lengyel Zoltán ügye be 
van fejezve.

Jelentés a vesztegetések ügyében.

Szivük Imre, a parlamenti vizsgáló bi­
zottság előadója: Beterjeszti a bizottság je­
lentését azon kéréss l, hogy az osztályok mel­
lőzésével osztassanak, nyomassanak ki és tű­
zessenek napirendre.

Elnök: Eszerint intézkedik.
Szőcs Pál jegyző: Felolvassa az interpel- 

lácziós könyveket.

és in-
(Megtör-

bizottság

bizottság 
ügyéről

(Igen!
több-

tegyen

akarta
Házat
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— Fauvette! . . . Mirza 1 ... Te vagy a 
nagy művésznő ? Te vagy az, akit a tehet­
ség fénysugara övez, aki úgy aratod a dicső­
séget . . .

Eb mialatt kezénél fogja, tizenöt évvel 
pillant vissza, diákköri emlékeibe. Újból maga 
elölt látja kis barátnéját, akinek álmodozó 
szemeiből az ég azúrkékje csillogott. Oly szép 
volt ő, oly édes és oly ig n jó leány! Ne­
vetett mindenen! Ugrált, tapsolt, mint a gyer­
mekek és énekelt, dalolt, reggeltől napestig. 
Igazi kis tücsök volt. Ezért ie nevezték el 
Fauvettenek.

Mirza b“szőlni kezdett. Elmondta, mint 
lépett fel először vidéki színpadokon, hogy 
mily undor, csüggedés fogta el, mint siratta 
elvesztett illúzióit . . . Aztán végre a siker 
órái következtek -- idegenben persze, mint 
rendesen. Beszélt aztán diadalairól, hódítá­
sairól;
utána.

risi tapstól reszketve, felszólította őt öltözőjé­
ben, hogy miut barátja, színpadi pályatár­
sainak társaságában vele vacsorázzék, Georges 
a saját szivétől félt s mindenféle ürügygyei 
mentegetőzött.

Amikor aztán szomorkodni látta a mű­
vésznőt, szégyelte hazugságait.

— Mondok valamit, — szólt aztán. — 
Mirza nem feledtetheti el velem a kis Fauvet­
tet. Emlékszel-e még nagy sétáinkra, falusi 
ebédemkre, amikor apró fogaiddal oly vígan 
rágtad a rozskenyeret ? Hát igazán örökre el­
tűnt az a szép idő? Egy napra . . • csak 
egyetlen napra. Légy újra Fauvette! Felejtsd 
el a színházat ős menjünk el ismét nagy er­
dőkbe, ahol vén, magas fák állanak: a hajna 
első napsugarainál nevessünk, daloljunk, mm 
húsz év előtt.

Mirza nevetett e szavakra. De aztán öröm; 
mel fogadta az indítványt és a legközelebb 
vasárnapra tűzte ki a kirándulást.

— Mosó ruhát veszek fel és pazarul fogunk 
mulatni.

kcsak nagy művészettel, de leikével is énekelt. 
Oly viharos volt a csodálkozás, a tetszés, hogy 
a nézőtéren ülő hölgyek nemcsak a bokrétái­
kat, de ruháik virágdíszét is lelkesedve dobták 
a színpadra.

Georges Mauroy ámult, bámult. Honnan 
a kis Fauvettenek ez a nagy tehetsége ? Ez a 
tetszés, a lelkes közönségnek ez a végtelen 
tüntetése azonban mégis gondolkozóvá tette 
őt, sőt el is szomorította. A színpadi dicsőség 
iránt érzett megvetésében, a kuliszszák vi­
lága iránt táplált és soha nem titkolt ellen­
szenvében, Georges más környezetet kívánt 
volna Fauvettenek. A 
uj életre keltett benne olyan érzéseket, 
lyeket már rég kihaltaknak vélt — és olyan 
illúziókat, melyekről azt hitte, hogy már rég 
elvesztek.

Amikor ifjú korát visszavarázsló álmaiban 
feltekintett a csillagos égre és a végtelenség 
kéjes mámorában süiyidt el, úgy érezte, 
mintha egy lélek szállna hozzá, mintha halkan 
beszélne, dallamhoz hasonlóan, mely kedves­
kedni akar neki. Ez eszményi lélek felé tárta 
sóvárgó karjait, ez tanítóba meg a reményre 
és az élet szeretőiére. Egyetlenegyszer azt 
hitte, hogy beteljesedik az alma — Fauvette- 
ben. Es m'után megsiratta azt az eltűnt bol­
dogságot, amikor azt hiüe, hogy az örökre el­
veszett, a véletlen most eléje hozza annak em­
lékét egy színpadi királynő alakjában, amilyen 
oly igen sok van.

Azért is, amikor Mirza még a viharos pá-
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Páratlan siker volt.
A művésznő felől elterjedt dicshimnuszok 

messzire elmaradtak a valóságtól. Mirza nem-

Mi 
m 
ve

váratlan találkozás 
me-

még telivér herczegek is futottak

*

Kész mindenki ? — ordít egy dörgő 
folyosón. Vigyázz! Mindenki a helyére 
felvonáshoz . . . csöngetnek!

— Mijd felvonásközben! — szól Fauvette 
és miközben a színfalak mögött csöngetnek, 
Georges visszatér a terembe. A függönyt fel­
húzzák . . .

Mauroy lázas izgatottsággal várja a T®sa, 
napot. Érzi, hogy minden tapasztaiatána _ 
csalódásának ellenére Mirzát az első Perct- 
f gva csak úgy látja, mint Fauvettet látta. * 
lamely leküzdhetetlen hatalom minden P" 
natbao eléje varázsolja azt a bűvös 
lenséget.
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Elnök: Mintán ezek régi bejegyzések, kö­
vetkezik a miniszterelnök febzólalsáa.

Héderváry bejelenti lemondását.

Héderváry Károly gróf: A képvi8-|őház 
tegnapi határozata után benyújtotta 0 felsé­
gének lemondását s kéri a Házat, hogy az uj 
kormány kinevezéséig az üléseket felfüggessze. 
(Viharos éljenzés a szélsőbalon. Héderváry 
amint bevégeaie mondani valóját, leül esy 
pillanatra, aztán az első meggyén az újság­
írók karzatán keresztül távozik a teremből. 
Távozása mindenkit meglep. Nehány perczig 
zavartan áll a Ház, majd felzudul az ellenzék 
éljenzése, amelyly | a bukóit kormányt kiséri. 
A többség tétován áll, nem tudja mit csináljon, 
nagyrésze távozik. A szélsőbal ujjong. Elnök 
csenget.)

Kossuth Ferencz: Nem helyes, hogy az 
országgyűlés határozatával szemben a kor­
mány sztrájkoljon. Helyteleníti, hogy a kor­
mány amint lemondását bejelentette, azonnal 
elhagyja az üléstermet.

Rigó Ferencz: ügy tesznek, mint a szökött 
cseléd!

Vészi József: Pedig ez igy szokás az egész 
világon.

Kossuth Ferencz: Mert a kormánynak 
nem szűnt meg a felelőssége azzal, hogy el­
hagyta a termet. Ezek előrebocsájtásával ki­
jelenti, hogy daczára a történteknek, szüksé­
ges, hogy a Körbor támadásaival szemben már 
ma nyilatkozzanak.

A jobboldalról kiszállingóznak, alig ma­
radnak a padsorokban. Nagy zaj a szélső­
balon. Felkiáltások:

— Ez már még sem járja!
— Ráérnek még kondoleálui!
— Csúnya dolog ez!
— Mit szól ehez az ország. (Elnök 

csenget.)
M. eccke Körberuek.

Kossuth Ferencz: Hosszan foglalkozik Kör­
ber támadásaival és a legerősebb jogi érvek­
kel visszautasítja azokat, kijelentve, hogy a 
magyar parlamentnek egységesen kell vissza­
utasítani e támadásokat. (Viharos éljenzés a 
balon ős szélsőbalon.)

Szederkényi Nándor: Pártja nevében tii-

— Mi haszna hát a megöregedésnek? — 
kérdi magában.

Ebben a hangulatban távozott szombaton 
éjjel irodájából, ahol napi munkáját végezte, 
amikor levelet kézbesítenek neki. Illatos kül­
demény volt, a czimirása női kézre vall. Bal­
sejtéssel eltelve felbontja és elolvassa:

»Vigasztalan vagyok, kedves barátom, 
kirándulásunk azonban lehetetlenné vált. Va­
lamelyik legközelebbi estén elvárlak a szín­
háznál. Boldogtalan Fauvetted.«

Az aranyálmok a szélvihar szárnyain re­
pültek el.

— Majd legközelebb, majd máskor . . . nevet 
Mauroy keserűen . . . Eey újabb illúzió sem­
misült meg . . . Nagy ostobaság is, ha negy­
ven íves korában még illúziókat táplál valaki.

Eldobja szivarját, mely már nem ízlik 
neki és hazafelé indul. Hideg és ködös volt 
az áprilisi éj. Egyszerre heves fájdalmat érez 
vállaiban.

— Pompás, — gondolja magában — az 
első csuz!

Lakására érve, amint inasa távozik és hi­
deg szobájában egyedül marad: odaáll a tű- 
kör plé,

Vén ficzkó . . . ostoba vén fia! —dör- 
mög magában szomorúan.

A tükörkép hajában most először látja 
“eg az ősz szálakat.

takozik Körber támadásai ellen. (Zajos ht 
lyeglés.) K '

Rakovszky István: A k rmány eltf.vozí 
sának kérdésével foglalkozik. H» a király e 
fogadta lemondását, uuy ezt jogsai bhHti 
de h még nem fog dta el, úgy a k>vonulá 
törvé vellen -s. (Uvy ’m! a szél ő álon.)

Rolonyi G /a: Orúljü k, hm y elpárolgót 
liesst Pál: Talán viss>akivá játok.
Rigó Ferencz: Kujon ur elment, mint ; 

szököli c eléd.
Rakovszky István: k-után pártja nevébei 

tiltakozik Körber támadásai ellen. (Általánoi 
helyeslés.)

Hock Jáios: Körber szavai egyszerűéi 
visszaélés és betolakodás a magyar ügyekbe 
ezért a pártoknak egyhaugulag kell ez irán 
megnyilatkozni. A miniszterelnök lanyha vá 
faszának leszavazásából azt látja, hogy eléj 
erőük van arra, hogy minden ilyen támadást 
visszaverjünk. (Helyeslés.)

Kubinyi Géza: A Háznak tegnapi meg­
nyilatkozása megmutatta, hogy a p»rlament 
visszautasítja Körber támadását. Most azonban 
mivel kormány nincs, azt ajánlaná, hogy az 
ügy érdemlege tárgyalását hala zszik el ak­
korra, amikor a koronának bizalmasa, kor­
mánya lesz, ö a maga, val.imint az egész 
szabadelvűpárt nevében — bár erre megha­
talmazása nincs — kijelenti, hogy egyetlen 
kormányt nem fognak támogatni, ha Körber 
támadásait a kellő értékre le nem szállítja. 
(Viharos éljenzés és hosszantartó taps minden 
oldalon. Kubik Béla, H<>llő, Hock, Lengyel egy­
másután átmennek gr «találni neki.)

Polonyi Géza: Hdyesli az előde felszólaló 
szavait.

Elnök: Más felszólaló nincs.
Madarász József: A napirendhez szól. 

Óhajtja, hogy szombaton tartsanak ülést. (El­
lentmondás« k jobbról.)

Barta Ödön: A napirendhez szól. Igen 
foutos tárgyalások lévén napirenden, kén °az 
ülések tartását. (Helyeslés)

Holló Lajos: Az ülések tartását szükséges­
nek tartja. A parlament nem napolhatja el 
magit, mert őrködnie kell az alkotmányosság 
és törvények megtartass felett. Hozzájárul Ma­
darász indítványához. (Helyeslés.)

Kaas Ivor báró: A parlamentnek nem 
kell állandó perma encziában maradni, de 
ügyelni keli arra, ki ne játszassák a parlament 
őrködése. Csatlakozik Holló indítványához. 
(Helyeslés.)

Visontai Soma: A házszabályokhoz szólva 
kifejti, hogy a szőnyegen levő kérdés nem na­
pirend-vita és igy ahoz többen is hozzászól­
hatnak.

Elnök: Nem osztja V sontai nézetét. A 
praxis más értelmet ad a házszabályok ide­
vonatkozó részének. (Helyeslés.) E>ek után 
sorrend szerint veszi a tett indítványokat. 
Első a miniszterelnöké. Ha ez elfogadják, ter­
mészetesen elesik a többi indítvány. E fogadja-e 
a Ház a miniszter-Inök indítványát? (Igen! 
Nemi) A kik elfogadják, álljanak fel. (A jobb­
oldal és a néppárt feláll) Tehát a töbnség el­
fogadja, úgy a Ház az uj kormány kinevezé­
séig elnapolja üléseit.

A jegyzőkönyv hitelesítésével elnök az 
ülést bezárja.

Történeti pillanatok.
Érdemes f Ij gyezni a történelem lapjaira 

a t. Ház tegnapi ülésé'. Hogy egy magyar mi­
niszterelnököt a magyar parlamentben lesza­
vazzanak, hogy a szabadelvű párt nem-et mond­
jon, mikor a kormány feje igen-t akar hallani: 
ez pé'dátlan dolog volt eddig.

Szemtanuktól halljuk, hogy az ülés elején 
éppen ellenkezőt: a le-zerelést várták. Barabás 
olyan lágyan beszéli, mint az estharangszó csen­
gése. Senki sem várt bombát. A karzat tömve 
volt, de dél felé oszladozni kezdett a tömeg. A 
képviselők is a folyosón gyülekeztek s csak 
éppen hogy be-benéztek a t. Házba.

... ^°St sorra Héderváry nyilatkozata. 
Meg most sincs semmi izgatottság. Felel Kör- 

- b itiek ? Hát csak hadd feleljen. Bizonynyal 
gmondja » 'ki a magaét amúgy magyarosan, 

■, ho-y elmegy a kfdve a magyar politikába való 
s ; ^okozástól. A csekély számú hívek (kabinetet 

, uhkilő miniszterelnöknek mindig vadnak hívei 
. • az aspiránsok közt) még egy k-s hazafias tap-ra

> is készültek ...
i ' Feláll Héderváry.

— Magyaror-zág jogait egyformán meg kell 
i védenünk. 6
i (Helyes! Tovább!)

magyar király csak magyar tanácso- 
i sora hallgat ha'.

(U«v vaui)
' : , — E'i is mindig ott voltam, ahol az or-

t szag jogait me.- Kellett véd-ni.
> 7~ Mmduzonállal Körber nem tett semmit 
I a mihez joga nem lett volna s ha az ő helyé- 
1 ben vagyok, én is úgy lettem volna.
’ X . u1 volt ? A képviselők megdöbbenve
> néztek össze. Ez hát a viszszantasitás ? Ez a 
; magyar állam megvédése ?

Apponyi idegesen higyja ott elnöki székét 
s a folyosón értekezik híveivel. Mindenfelé 

í izgalom, kíváncsiság, a pillanat fontosságának 
| érzete Tudja mmdeoki, hogy Körber kotnyeles- 
I ségével szemben ez a válasz semmi s hogy a 
I méltó választ az országgyűlésnek kell meg- 
j adni. Nem kell tudomásul venni a miniszter 
j elnök válaszát; a nemzeti párt ebben rö- 
1 videsen meg is állapodik.
* . , 77 Dí! hisz ezzel dezavuálod Héderváryt! 

riad Hegedűs Apponyira.
— Hát dezavuáloml

... -m^s. <ddalr<^ Dánielt, az alelnö-
kot próbálják instruálni, hogyan mentse meg 
Héderváryt.

— Igen ? szól Apponyi De engem ugyan 
nem instruálnak — s átveszi az elnökséget.

Es Apponyi személyes elnöklése alatt el­
következett a magyar parlament egyik leg­
nevezetesebb pillanata: nem vették tudomásul 
Héderváry válaszát. Héderváry melleit csak a 
miniszterek, az államtitkárok és 11. mondd 
tizenegy képviselő állott fel. Leszavazták ala­
posan.

Í
iw for«>ngott az izgalomtól.
Megdöbbenés és öröm, győzelem és leveretés 
érzelme áradoznak. S a ki mindezek köz-

HéderTáry nyugodtan megy ki a 
Házból.

í M Rogy fog ennek örülni a — feleségem! 
| Megyek és rögtön megsürgönyzöm neki.
i A történelmi pillanatnak irne a méla, 

utóhanWa- EgJ szerető asszony, a ki 
örül, hogy a férje nem kormányelnök, akit 
mindenki bánt, hanem csak az ő férje, a kit 
ő csak •—• szeret.

I f Kucsovszky Lajos. |

Második halottja van már ez esztendőben 
a váradi szőkeskáptalannak: kora tavaszszal 
Zajnai Jánost ragadta el a halál, tegnap pe­
dig Kucsovszky Lajos dőlt ki a káptalan tagjai 
közül. Régóta beteg volt, három esztendővel 
ezelőtt agyszélütés érte, amiből nem is gyógyult 
ki azóta; Dreiszker doktornak kőszegi szanató­
riumában tartózkodott négy hónap óta, ott érte 
utói a halál keze.

Az elhunyt kanonok biharmegyei hivatal­
nok családból származott. Apja a sóhivatalnál 
volt alkalmazva Diószegen, hol 1834 január 
2 áu született Kucsovszky Lajos. Később Be- 
lényesre került a család s ott végezte a ki­
váló tehetségű fin közép sk< lai tanulmányait a 
gör. kath. főgimnáziumban 1854-ben b. e. Sza- 
niszló püspök felvette a váradi egyházmegye 
kispapjai közé s Budapestre küldötte theologiai 
tanulmányai végzésére. A központi szeminá­
riumban, hol az ország minden egyházmegyé­
jéből a legkiválóbb papnövendékek tanainak, 
Kucsovszky a legelső volt valamennyi között,
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iskolatársai és elöljárói fényes jövőt jósoltak 
a nagytehetségű és vasszorgalma ifjúnak.

1859-ben pappá szenteltetvén, rövid ideig 
káplánkodott Várad-Olasziban és csakhamar a 
váradi szemináriumba került előbb tanulmányi 
felügyelőnek, majd a theologiai dogmatika ta­
nárának s mint ilyen működött csaknem négy 
évtizeden keresztül. A tanítás közben folyto­
nosan tanult, olvasott maga is, úgyszólván tel­
jesen visszavonult életet élt, nagy tanultságra, 
o'vasottságra tett szert, de árulni nem tudta 
ritka szép képzettségét. Szigorú, pedáns pro- 
fe-swr volt, ki életét a kathedrán töltötte el. 
1880 ban szentszéki ülnök, 1891-ben czimzetes 
kanonok és 1899-ben valóságos kanonok lett.

Jő lelkű ember volt, szegényebb sorsú 
rokonait készségesen istápolta, három évvel 
ezelőtt kelt végrendeletében jótékony czé- 
lokra hagyta vagyonát, mely jelentékeny ösz- 
szegre rúg.

Emlékét tanítványai — az egyházmegye 
papságának javarésze, — szivükben őrzik ős 
alapítványai fenntartják nevét.

Intézkedések a temetésre.
A gyászhír vétele után a káptalanban 

azonnal intézkedtek a holttest hazaszállítása 
iránt.

A temetés rendezését Germán Károly 
»Kegyelet« temetkezési vállalatára bízták. A 
h fittest minden valószínűség szerint ma dél­
után fog megérkezni Kőszegről s aztán azonnal 
ravatalra helyezik.

A temetés ez esetben holnapután, szom­
baton reggel 9 órakor fog végbemenői. Beszen- 
tvlés után a székesegyházba viszik az elhuny­
tat, hol requiemet fognak mondani lelki-
üdvéért.

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.
Régészeti és történelmi mnzeum (Schlauch­

park) nyitva minden vasárnap és ünnepnap d. e. 10 
órától fél 1-ig és d. u. 8-5-ig 10 krért. Kedden és csü­
törtökön d. u. 8—o óráig 20 krért. Más időben 50 kr.

Október 1. Városi közig, bizottság ülése d. u. B 
órakor.

Október 2. Rendkívüli városi közgyűlés, d. u, B 
órakor.

Október 2. Az orvos-egylet szakülése d. u. 5 órakor 
a b baképző-intézetben.

Október 4. Iparos ifjak szüreti mulatsága a Fekete 
Sasban.

Október 4. Réti népkör mulatsága.
Október 8. Szmrecsdnyi Pál lat. szert, püspök 

installácziója.

Tisztelettel kérjük azon előfizetőin­
ket, kik a múlt, valamint a jelen évről 
hátralékban vannak, hogy előfizetési 
dijaikat mielőbb kiegyenlíteni szives- 
kedjenek.

* Szmrecsányi püspök beiktatása és a 
város. Szmrecsányi Pál v. b. t. t., nagyváradi 
1. sz. kath. püspök ünnepélyes beiktatása, mint 
már említettük, október hó 8-án megy végbe. 
Az ínstallácziónál testületileg vesznek részt a 
ható ágok és hivatalok s a különféle küldött­
ségek tisztelgését fogadja az uj nagyváradi egy­
ház fejedelem. Nagyvárad város törvényhatósági 
b zt ttsága holnap, pénteken délután 3 érakor 
rendkívüli közgyűlést tart, amelyen megállapítja 
a módozatokat, miként vesz részt a törvény­
hatóság a nagyjelentőségű ünnepélyes aktus­
nál. A városi tanács javasolja, hogy a főispán 
vezetése alatt a törvényhatóság képviseletében 
30 tagú küldöttség jelenjék meg a beiktatáson 
és a tisztelgésnél.

• A villamos özem ellátása. Nagyvárad 
városa a közelebb megindítandó villamos üzem­
hez nagymennyiségű szenet fogyaszt. A külön­
féle bányavállalatok ős szénszállitók ajánlato­
kat adtak be a városhoz, de igen magas árak 
mellett. A városi tanács éppen ezért egyik 
ajánlatot sem fogadta el, hanem megbízta a 
főmérnököt, hogy lépjen érintkezésbe a vállal­
kozókkal s alkudozzék az árakra vonatkozólag. 
A feltételek között van az is, hogy 2 hónapi 
szükségletnek mindig készen, beraktározva kell 
le2ai. _ Ezzel kapcsolatosan tárgyalta a városi 
tanács a közúti vasút ajánlatát a szénnek a 
vasútállomásról a villamos telepre szállítása 
tárgyában. A közúti vasút azonban oly magas 
árakat kér, hogy ennél évenként 1300 koroná­
val kevesebbe kerül, ba a város házilag, igák­
kal szállíttatja be a szenet. A városi tanács 
felhívja a közút i vasúttársaságot, hogy elő­
nyösebb ajánlatot adjon be; ha ennek nem 
lesz eredménye, a házi szállítást veszik igénybe.

• Személyi hir. Dr. Matolay Károly, a 
Félix-fürdő orvosa téli tartózkodását és orvosi 
gyakorlatát megkezdte Nagyváradon. Lakik

' Uri-uícza, Rimanóczy-bázban.

• Városi tisztviselők korpótléka. A városi 
tisztviselők egyrészének még kilátása sincs az 
előléptetésre s évtizedekig megmaradhat egy 
állásban, igen silány fizetős mellett. Dr. Vd- 
rady Zsigmond ennek figyelembe vételével 
indítványt tett, hogy Nagyvárad város tisztvi­
selői részére korpőtlékot léptessenek életbe s 
igy az egy helyen régen szolgáló tisztviselőknek is 
emelkedjék a fizetősük. A főszámvevő a tiszt­
újítóm időnek megfelelőig 6 éves cziklusokba 
osztotta a korpótlékot s nem a v'-ros szolgá­
latában, hanem csak az egy és ugyanazon hí­
vatali állásban eltöltött időt vette számításba. 
Jelenleg visszamenőleg véve a szolgaiad idő­
ket, mintegy évi 10,000 korona több kiadást 
okozna a korpótlék megadása. A városi tanács 
azonban elejtette az egész javaslatot, mert ez 
idő szerint nincsen fedezet reá s csupán a 
közköltő emelésével lehetne megvalósítani a 
különben helyénvaló tervet.

* Az élesd! közjegyző kinevezése. A múlt 
napokban említettük, hogy Plósz Sándor igaz­
ságügyminiszter Élesdet kir. közjegyzői szék- 
helylyé telte. A hivatalos lap tegnapi száma 
közli, hogy az igazságügyminiszter élesdi köz­
jegyzővé dr. Orley Györgyöt nevezte ki, a ki 
eddig Miskolczy Barnabás nagyváradi köz­
jegyző mellett mint közjegyő-helyettes mű­
ködött.

• A kiálló czégtáblák eltávolítása. Ré­
gen azt tartották: a jó bornak nem kell czé- 
gér, — ma már azonban a nagy versenőben a 
czégtáblák és kirakatok szükséges kellékei a 
kereskedelemnek. A nagyváradi kereskedők egy 
része azonban egész sereg kisebb nagyobb 
kiálló táblát függeszt fel boltajtója felé. Az 
ilyen táblák elfogják a villamos lámpák vilá­
gát s árnyékot vetnek az útra, miért is Gerő 
Armin már korábban szükségesnek tartotta, 
hogy a hatóság intézkedjék az ilyen táblák ki­
függesztése ellen. A városi tanács is belátta 
az intézkedés szűk égét s tegnapi üléséből uta­
sította a rendőrséget, hogy a kiálló czégtáblák 
eltávolítása iránt intézkedjék.

* Felpofozta a konkurrensét. A kávéházak­
ban élénk derültség között tárgyalják most két, 
konkurrens kereskedő, illetve ügynök afférját, a 
mely csattanósan végződött. Holmi ügyletből kifo­
lyólag kezdődött az összekülönbözés. Egy;k tekin­
télyes kereskedőről, aki gyógykezeltetés czéljából 

■ elutazott Nagyváradról, a konkurrens azt hiresz- 
telto, hogy megszökött, mert a bukás szélén áll. A 
megrágalmazott kereskedő sógora midőn tudomá­
sára jutott a »tisztességes verseny«, az egyik 
helybeli üzletben találkozott a hamis hir terjesztőjé-

vei, s rövid magyarázat után egyszerűen fölpofozta. 
Most a bíróság elő kerül a dolog. De a mai Jóm 
Kippur alkalmából valószínűleg kibékülök a kon- 
kurrens felek.

* Választások a jogakadémián. Hangos 
volt tegnap este felé a kath. jogakadémia kör­
nyéke. Az ifjúság alkotmányos jogot gyakorolt, 
amennyiben az olvasóköri ős segélyegyleti tiszt­
ségeket töltötték be választás utján. Az olvasó­
köri elnöki tisztre az egyik, hatalmas párt, 
Géczy Imrét, a jogászifjuság szimpatikus, vezető 
tagját jelölte, mig egy kisebb párt Medzih- 
radszky Gáspár köré csoportosult. A válasz­
tás végül mégis egyhangúlag Géczy Imrére 
esett. Egyhangúlag őt ültették az olvasóköri 
elnöki székbe. Tiszttársai lettek: alelnök Böször­
ményi Béla, főjegyző Alliquander Kálmán, al­
jegyzők: Koválszky Kálmán, Nadányi Jenő és 
Pdllay Béla, pénztáros Heringh Sándor, 
ellenőr Vértan Endre, háznagy Nagy Sándor. 
Választmányi tagok lettek: Alliquander Ödön, 
Rigó Zoltán, Harmathy Károly, Popity János 
IV., Frankó József III., Lánczy Ferencz, Fényes 
Ödön, Kaczián Kálmán, Tolnay Miklós II és

- Palotay Gyula, Fichtner Ferencz, Szemes Imre,
• Elesánszky Kálmán I. éves joghallgatók. A 
, segély egylet elnökéül az egyedüli jelölt 
; Frankó József III. éves lett kikiáltva. Alelnök 
! lett Morvay Zsigmond, főjegyző Böszörményi 
i Béla, pénztáros Lánczy Ferencz, ellenőr Fényes
■ Ödön, Könyvtáros Vertán Endre, aljegyzők
• Nadányi Jenő és Pallay Béla. A vigalmi, 

vitarendező, felolvasásokat és ünnepélyeket ren-
■ dező a bizottságot s a választott bíróságot 
| késő fogják megalakítani. Választás után a 
i Fő-utczán nagy fölvonolást rendeztek az aka- 
i démiai polgárok, éltetvén at uj tisztviselőket.

* A magántisztviselők egyesületi helyi­
ségének megnyitása. A magánhivatalnokok nem 
régen alakult nagyváradi egyesülete kényelmes 
helyiséget rendezett be a Füchsl ház emele-

' tón. Helyiségüket ünnepség keretében október 
í 11-én nyitják meg s adják át rendeltetésé- 
; nek. A megnyitásra több vendég érkezik a 
; fővárosból.

* A vasárnapi munkaszünet. A vasár­
napi munkaszünet meg nem tartásáról álta­
lános a panasz. Országszerte s mindenfelé

• mozgalom indult meg a kereskedelmi alkalma- 
i zottak és magánhivatalnokok körében, hogy 

határozott szigorú intézkedés történjék a tör­
vény végrehajtása és ellenőrzésére vonatko­
zólag. A magánhivatalnokok nagyváradi egye­
sülete is mozgalmat indított, hogy mindazon 
czégekhez, a kik a vasárnapi munkaszünetet 
még a mostani elégtelen formájában sem 
tartják be, az egyesület nyomtatott felszólítás1 
intézzen. Szükségesnek tartjuk mi is az erélyes 
intézkedést s maga az egyesület a kereskedők 
érdekét védi ez akczióval, hogy azok a czégek, 
kik megtartják a törvényt, megvédessenek azok­
nak igazságtalan versenyével szemben, kik a 
munkaszünet be nem tartásával igy®" 
keznek a humaousabbak felett előnyt sze­
rezni.

* A villamos árammérő órák szállítása. 
A villamos magánvilágitásnál a fogyasztó ez 
elhasznált áram mennyiségéi fizeti meg s ennek 
megállapítására áramnérő órákat használnak 
A szükséges árammérő órák szállítására négy 
czég pályázott és pedig: a Ganz és társa czég 
32460 koronáért, a Danubius gyár 33580 ko­
ronáért, a Schuckert-czég 35830 koronáét 
végül az Allgemeine electricität Gesellscha 
26162 koronáért hajlandó szállítani az áram­
mérő órákat. E szerint az Allgemeine eleclr. 
Gesellschaft ajánlata a legolcsóbb, az<n 
Betűnyi Imre, a villamos telep igazgatója, a
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Innsbruckból ism*ri a czég által előállított 
órákat, azokat hasznavehetetleneknek jelen­
tette ki. Varró Domokos szintén nem ajánlja 
az Allgemeine pályázatát elfogadhatónak, mir» 
a tanács a Ganz és társa czég ajánlata mel­
lett foglalt állást.

* Tisztújítóé Rézbányán. A napokban 
tartották meg Rézbányán a közséd tKz'viselők 
megválasztását. Városi főbíróik Schuch János 
uyug. bányafőfelőr; másodbiró ak é- adószedőnek 
Jordán Antal, esküdtnek Balaskó Já nos köz­
gyámnak Áron Miklós vál-szi attak meg egy­
hangúlag. A választás a legszebb rendben folyt 
le. A választás vezetése kö-ben a köziég ér­
dekei iránt taansitott jóindulatáért, a választók 
elismerését és köszönetét Görgényi Jenő plébá­
nos tolmácsolta a választást vezető Brtsey 
Géza szolgabiró előtt.

* Adóemelés lovas rendőrségre. Gerő 
Ármin főkapitány a rendőrség szaporítása tár­
gyában tett előterjesztésiben lovasrendőrök 
felállítását is sürgeti, különösen az újabban 
gvakran ismétlődő zavargások miatt. A város 
főszámvevő Nagyvárad város jövő évi költ­
ségvetésébe felvette a lov srendőrök részére a 
kellő összeget, de a fedezetet c-ak a közköltő 
felemelésében találja meg. A költségvetést in­
dokoló előterjesztésében erre a körülményre 
rá is mutat a főszámvevő. Azt hi»zs ük azon­
ban, hogy igy már előre el van ejtve az 
egész dolog, mert a törvényhatóság aligha 
lesz hajlandó a közköhő fkiemelésére.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Andriska 
Jenő úri és női divatkeresk-dő czég lapunk 
mai számában közölt hirdetésére.

EGYESÜLETEK
SsakQlés ai orvosegyletben.

A >B:h»irm< gyei Orvos-Gyógysz. részi- és 
Természet udományi-Egylet« folyó évi október 
hó 2-án délután 5 órakor a bábaképző-intézet 
tan ermeben szakülést tart, melyre a t. egy­
leti tagokat ezennel meghívom. K It Nagy­
váradon, 1903. szeptember hő 27-én. Dr 
Edélmann Menyhért, egyleti titkár.

Igazságszolgáltatás.

Régi ellenség.
— Esküdtszék! tárgyalás. —

1903 május 25-ike éjszakáján Feketebátor 
községben leütötték Humbert Demetert. Más­
nap a falu alatti árok bozótja között találták.

A gyilkosság gyanúja Eaur András és 
Opcse Juonra esett. A múlt este együtt ittak 
Rád János, Baranyi János, Kracson Tógyer 
és Magyar Flórával. E.yütt indultak hazai-lé, 
s egyenkint már mind haza értek csak Hum­
bert Demeter ment Faur Andrással. Rég! gyü- 
lölség lobbant lángra beszélgetés közben. Szó 
szót követett s az útközben hozzájuk szegődött 
Opcse Juonnál tettleg bántalmazni kezdték. 
Humbert védekezett. A dulakodásban aztán 
véresen az útra rogyo t Humbert Demeter.

Ez ügyében tegnap tartották meg a főtár­
gyalást a nagyváradi törvényszék esküdtbiró- 
sága előtt.

Az esküdtszék következőkép alakult:
Elnök: Nagy Ferencz, szavazóbirák: Ké­

pes László és Dr. Csulyaíc Béla. Ügyész: Kom 
Lajos. Védők: Bádl Ödön és Hlatky Endre.

Esküdlek: Zih • Pándor, F zekas János, 
Aradi Bálint, Sinka László, Hinzli János, 
András Gusztáv, Peharsz Sándor, Kezdődi 
Gyula, Papp Károly, Z Nagy Sándor, D. 
Krucsó Ferercz, Bá'hory Zoltán.

Pótesküdtek: Ptkó Sándor, K. Szabó 
József.
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Az orvosszakértők kihallgatása után a 
tegnapi tárgyalás a tanuk kihallgatásával telt 
el. Pörbeszédekre és Ítéletre ma kerül sor.

MULATSÁG.
'■» l—l

Saflret a réti népkörben.
Kedves kis zártkörű mulatságra készül a 

réti népkör. Legközelebbi vasárnap este saját 
helyiségében tagjai s ezek családjai részére 
szüreti mulatságot rendez. Kezdete 7 órakor. 

| Megelőzőleg délután 3 órától tekeverseoy lesz, 
< melyen a nyertesek több szép dijat fognak 

kapni.

IRODALOM.
Magyar Sión egyházirodalmi havi folyó­

irat (Kezdettől ILI. Az uj sorozatban XVÍII. 
évfolyam. Szerkesztik Kereszty Viktor dr és 
Prohászka Ottokár dr theol. tanárok) 1903. évi 
IX. füzeije megjelent szép emher 25-én a kö­
vetkező kiválóan érdekes tartalommal: Az er­
kölcs iulkövetelései.« Trikál József dr.-től. »Az 
egyházi szónoklat egyetemes története. Rézbá- 
nyay József dr.-tól. Levelek a Keletről. Auber- 
mann Miklóstól. Irodalom és művészet. Karsch 
Lollion dr.: Karácsony-, husvét- és pünkösdi 
önnepköri szent beszédek. Ism. Sp. Gy. —■ Po­
korny Emátiuel dr.: Bibliai történetek. Ism. 
Trikál J dr. — Dr. John. Hűek: Ubertin von 
Casale und dessen Ideenkreis, Ism. Pethő dr. 
— Újfalud (Tódor) Jos.: Compendium Theolo- 
gjai Morális. Ism. Krammer dr. — Dr. Mathias 
Höhler: Für und Wider in Sachen der katho­
lischen Reformb wegung der Neuzeit. Ism. 
Pethő dr. — Dr. Job. Pruoer: Knth. Moral­
theologie. Ism. Krammer dr. — Vegyes közle­
mények.

SZÍNHÁZ.

Megérkeztek . . .
Napok óta szállingóztak a poros alföldi 

városkából. Elsőnek érkezett a vándorlók csa­
logánya: Ruzsinszky Ilona asszony. Nagy si­
kerek emlékével, nagy sikerekre késsülve üdén 
érkezett. Hozta a szezon hírét s amióta itt 
járt, közöltünk, türelmetlenül vártuk a többie­
ket. No de nem sokáig kellett várnunk. Jött a 
kis Haller Irma meglepetést hozva a feltűnő 

| szép kis húgával. Aztán a Kesztler pár friss 
i erőben, nagy művészi vállalkozásokra készű- 
I lődve.
, Hódító eleganczíával csakhamar feltűntek 
I a déli korzón Horváth és Eikefi.

így aztán ránk Virradt a hivatalos érke­
zés napja. Egyszerre kedves ismerősök serege 
lepte el az utczákat. A víg bohém nép derűs 
jó kedvben uj fészket, uj lakást keres. Jön a 
jó Soma bá’ derűs, napsütötte ábrázatával, 
mint egy világjáró angol, földrengető léptekkel 
billeg a bémertéri fehér ház felé.

Mosolyogva, köszöntgetve a viszontlátás 
palástolhatlan örömével jönnek a szépek: Par­
lagi Kornélia aranyszőkeségén kaczagva tán­
czol a napfény s ő mosolyogva köszönti az 
üdvözlők seregét. Örömmel, százával lengenek 
a kalapok az érkező kocsik felé. Az üde, kis 
Berlányi akárcsak Annuska szendén, naivan 
bólint a köszönök felé.

A bájos Agnelly Irén ismét hódit és hó­
dit, míg Deésy Alfréd mindeneken felül emel­
kedve a korzó ismerős szépein pihenteti lyrai 
tekintetét. Szőke mint egy tanulmányúton levő 
keleti miniszter kocsin járja be a várost, hogy 
ő is itt van, él és sikerekre vágyik.

Tóth Elek meg minden feltűnést kerülve 
sietve igyekszik a színpad felé. Úgy látszik 

sok mondani valója van onnan. Értékes ta­
nulmányokat hozott s vágyakozik, hogy kipa­
koljon.

Bognár és Krasznay persze karöltve, 
már mint a szesztestvérekhez illik.

Bérezi lehorgasztott fővel, színlelt búsko­
morsággal, dagadó erszénynyel jön a vándor­
úiról, nehogy megirigyeljék a balatonfüredi 
nyaralását, Annál üdébb az élete párja, csupa 
derű, csupa mosolygás.

No meg a kar szépei. A szelíd szemű 
Zách Terka, a szellemes pletykáiról híressé 
vált Fodor Szeréna meg a többi mind-mind 
megérkezett a délelőtti vonattal. Csak László 
Irén hősnői komoly egyedüliségben érkezett 
délután kellemes meglepetést keltve a délutáni 
sétálók közt, a kik már kit se vártak s ints 
jött a dédelgetett kedve, ez. Volt is aztán óvá- 
czióban része. Lengtek a kalapok utcza hosz- 
szat s ő nem tudta mire vélni, hogy az 
utolsó fecskét miért finn»plik késedelméért.

Az érkezők aztán ott gyülekeztek a fehér 
ház körül. Ma már megkezdődnek a próbák’

Pénteken este aztán felrepűl a függöny s 
Bsb urfi ismét legény lesz a talpán, hogy 
megint virág fakadjon minden lábnyomán.

Szombaton este aztán beköszönt a ko­
moly munka, Maxim Gorkij Éjjeli menedék­
helyének a premierjével. Nagy sikert várnak. 
A közönség éhes, az érkezőktől függ minden!

—os.

c
A színház mUsora.

A színtársulat az emlékezetes sikerű »Bub 
herczeg«-gel kezdi meg holnap a szezont. 
Ugyan evvel a darabbal, a melylyel júniusban 
búcsúzott volt s ugyanavval a szereposztással. 
Bob-ot Háttér Irma, Anniét Parlagi Kornélia 
játsza. A két első hét műsorterve ez:

Október 2. Péntek: Bob herczeg. Szom­
bat: Éjjeli menedékhely (Gorkij darabja). Va­
sárnap d. u.: Régi szerető (Géczy népszín­
műve), este: Éjjeli menedékhely. Hétfőn: Há­
rom testőr. Kedd: Október 6. Hunyady László 
opera (d'szelőidás). Szerdán: A bajusz. Csü­
törtök: Parasztbec-űlet és Szenes legény, sze­
nes leány). Péntek: Doktor ur. Szombat: Ki­
rályfogás. Vasárnap este: Bob herczeg. Hétfő: 
Korbács. K dd: Korbács. Szerda: Viceadmi­
rális. Csütörtök: Ostóber 15, Éjjeli menedék­
hely. Péntek: Széchy Mária. (Dóczy Lajos vig- 
játéka.

Október második felében kerülnek színre 
Lovassy Andor és Géczy István pályanyerles 
darabjai s esetleg még egy pár érdekes pre­
miert is már októberben megtartanak.

A bérlet.

A színházi bérlet nagyobb, mint tavaly 
volt. Még valószínűleg növekedni fog. Eddig a 

: következők béreltek:
Páros páholybérlők: Dr. Hoványi Géza, 

í Luzsénszky baroneszek, Hlatky Endre, Korn- 
stein Emil, Békéssy ezredes Papp Miklós, Mar- 

, kovits Antal, S H—Konrád—Willbu gné, dr.Kon- 
■ rád Lajos, dr. Beöthy László, Moskovics Adolf, 
i Huzella—Frankó—Sebestyén, Lichtma.in József, 

Weinberger Jakab, Deutsch K. J., Nadányi 
s Jenő, dr. Pácz Sándor, Gerő Sándor, ifj. Ri- 
i mauóczy Kálmán, dr. Mihelfy Lajos, Berger 
! Dániel, Fássy—Feiler, Kohn Sámuel—Perczel 
! AJolf, Weiszlovits Lajos, Weisz Gábor, Oszter- 
| lamm Armin, dr. K néz Sándor, Gyémánt Mi- 
| hály, Papp György, Bartos Gáborné, Des Eche- 

rolies Kru- pér Sándor.
Páratlan páholybérlők: Dr. Hoványi Géza, 

| Luzsénszky baroneszek, Pallay Lajos, Dániel 
Í* Lajos, Olasz Elemér, Markovics Autal, Sal- 

Konrád — Willburgnő, Gyurkovits Kornél, dr. 
3 Beöthy Lásztó, Moskovits Adolf, Huzella— 

Frankó—Sebestyén, Schwartz. Ferencz, dr. 
Radó Ignacz, Nyiry György, Kiss Elek, Har-
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mathy Károly, dr Fráter Imre, Miskolczy 
Barna, Berger Dánul, F«ssy—Fei;«r, dr. Dési 
Géza, Kohn Sfemnel, P rezei Adolf. Weiszlovits 
Lajos, Steiner Árminná, Kollimr Mi ids, Mos- 
kovits Mór, Szánlender Károiytu’, Cz ffra G ró, 
dr. Gyémánt Jenő, dr. Escherolb s Kruspér 
Sándor.

ZaöllebérlŐk: Dr. Várady Zsijmord, Farkas 
Szidor, Ttrnyey Antal, dr. K*bo- Bél», dr. 
Lánczy József, Weiszlovits E” il, KugU-r Albert, 
Ztgre Altéi, Levitter M ksa, Weiszlovits Ginla, 
Jnlier Károly, Mezev Odöo, dr. Rosenthal Mór, 
dr. Grósz Menyhért, Andrényi Gn-ztáv. dr. Ko- 
lozsváry Béla, dr. Fenyő Sándor, Dőry Ferencz, 
Marschaikó Leó.

Kőrseékbérlök: Dr. Schütz Albert, Adler 
Mór, Kiss Istvánné, Bogdánná, Kolozsvárjáé, 
Mezey Mihály, Léd-rer Mató, Szkuba Gyub, 
Paczaoer., József, Wiener Jenő. dr. Bjkefi 
Gyula, dr. Németh? Ferencz. Fleischakk r Huuó, 
Guttmann JózsJ, Recd s Szidor, Moskovits 
Miksa, Sark Gyula, Kallivoda F< r ncz-é, Nagy 
Dezső, Várady István.

A fenti névsorban a páros és páratlan, a 
zsölle- és páholybérlők együtt vannak felso­
rolva. Még két fél páholy bérletre von alkalom. 
Az emeleti jobb 5. sz. kapható meg páratlan, a 
az emeleti bal 4. pá' oly páros bér: tben.

NYI1.TTEK

Bumbera Imre
polgári- és papi szabó.

Nagyvárad, uj Bazár-épület színház oldal.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

ésFőtiszlelendő papság b c-es tudomására hozni 
hogy az őszi és téli idényre szükséges, 
mind legújabb divatunk és i legjobb mi­
nőségű szöveteim m<j. rkezek, melyekből a 
legújabb és 1 -^elegánsabb sz bis szerűd készí­
tek uagybcsü mezretidelőimm k.

Különösen f-lhivorn a Főtisztelendő papság 
figyelmét az, összes áruimra, nv lyet kizáróla­
gosan csak a Főtisztelendő papság ré­
zére tartok. Állandóan nagy vala zték reve­
renda, cziniáda és egyházi kvadránsok­
ból. Rivétum fekete és viola színben, to­
vábbá egyedül! raktára a mai idény legszebb 
és legczélszerübb hit, remény, szeretet 
övének (cingulus), mely egyedül csak nálam 
szerezhető be.

Midőn a Főtisztelendő papság és a nagyér­
demű közönség becses pártfogását kérem, meg 
kell említenem, hogy elvem mind g a jó kiál­
lítás és jutányos ár voit, melytől pltérni a jö t 
vőben sem fogok. í

Nagybecsű megrendeléseikéi kérve, marad- i 
tam kitűnő tisztelettel:

Bumbera Imre, ?
425' polgári- és papi szabó.

Politikai bonyodalmak.
Budapest, szept. 30. (Saj. tud. táv.) 

Héderváry váratlan leszavazása a vagy- 
vagy nehéz pillanatához juttatta a hely­
zetet. A többség véleménye megnyilat­
kozott, s most már általános nézet, hogy 
kibontakozásról, békés lebonyolításról 
Wekerle, Széli vagy Apoonyi vezetésé­
vel lehet csak szó. Széli Káímánt hívei 
kérve-kérik, hogy álljon az ügyek élére 
s teremtsen rendet a szabadelvű párt­
ban, de Széli Kálmán kijelentette, hogy 
felesleges volna próbálkozása, mert a 
pártegység helyreállítása lehetetlen.

Elterjedt hir, hogy Héderváry lemon­
dását elfogadta a korona s Héderváry 

határozottan kijelentette, hogy az ideig­
lenes. vagy közvetítő megbízatást sem 
fogadja el. Ez esetben valószínűnek tart­
ják, hogy Lukácsot, mint a kabinet leg­
idősebb tagját bízza meg a korona az 
ügyek ideiglenes vezetésével.

E hírekkel szemben Héderváry kije­
lentette, hogy a korona döntéséről még 
semmi értesítést nem kapott s a minisz- 
t°rtanácsban nyilatkozott arra nézve is, 
hogy Körber beszédével szemben csak 
kétfélekep nyilatkozhatott. Vagy sérel­
mesnek nyilvánítja Körber beszédét s I 
igy a korona előtt bukjék, vagy ellenke- j 
zésbe helyezkedni a parlament többsé- ' 
gével és alkotmányosan buktatja meg | 
önmagát, ő az utóbbit választotta.

A következményekre vonatkozólag 
pedig erősen tartja magát a hir, hogy a 
hivatalos lap holnapi száma hozza a ház 
elnapolásáról szóló rendeletet minden 
indokolás nélkül Állítólag ez" azért tör­
ténnék, hogy az öreg bakák visszatartá- ' 
sát szóba ne hozhassak a képviselő- l 
házban. ?

Ez esetben a függetlenségi párt ismét | 
kérné a ház összehívását, de előre lát­
hatóan Apponyi e kérést nem teljesí­
tené.

E hírrel szemben tény az, hogy az 
Ugron-párt és a nép párt ‘kérésére a 
képviselőház ülését szombatra össze­
hívták.

A czár Bécsben.
Bécs, szept. 30. (Saját tud. távir.) 

óriási pompával fogadták Bécsben a 
czárt. A perronon a főherczegek és 
nagykövetek társaságában fogadta a ki­
rály fejedelmi vendégét. 11, Miklós tárt 
karokkal jött a király elé s kétszer meg­
csókolta. A katonai zenekar az orosz 
nemzeti hymnuszl játszotta, mire a be­
mutatások után a nép óriási ovácziója 
között a Burgha hajtatott a czár. Délben 
Schönbrunnban Körbert és Goluchovszkyt 
fogadta II. Miklós, majd a politikusok 
körében rövid cerclét tartott.

A szabadelvűek programul ja.
Budapest, szept. 3O.x(Saj. tud. táv.) 

A 0-es bizottság folytatja tárgyalásait, a 
szabadelvű párt programmjának megállapí­
tására. Kiszivárgott hírek szerint heves 
vita folyik az Apponyi és Hieronymi 
álláspontjának összeegyeztetése körül.

Tőzsderablás Aradon.
Budapest, szept. 30. (Saj. tud. táv.) 

Aradon a városházzal szemben elhelye­
zett nagytőzsdét az éjjel kirabolták. A 
nyomozat kiderítette, hogy a nagytőzsde 
boltajtaját éjjel álkulcscsal nyitották ki, 
a honnan nagymennyiségű bélyeget, kész­
pénzt és szivart rabollak el. A nagytőzs­
dével szomszédos Kerpel-féle könyves 
boltot szintén feltörték, de csak 20 ko­
ronát vihettek el. Megkísérelték ugyan, 
hogy a Wertheim-pénztárt kinyissák, de 
ez a betörőknek nem sikerült.

Véres fuvarossztrájk.
Budapest, szept. 30. (Saját lúd. táv.) | 

A fővárosi fuvarossztrájk tegnap véres 
zavargássá fajult. A mint néhány pár 
kocsi érkezett a sztrájktanya felé, a 
sztrájkolók reájuk rohantak s leczibálva ‘ 

a kocsisokat féktelen dühhel ütlegelni 
kezdték őket, mire a rendőrség közbelé­
pett, de erre a rendőrökre vetette magát 
a tömeg. Mire nagyobb rendőri segítség 
érkezett, az először közbelépő rendőrö­
ket földre teperték. A túlnyomó rendőri 
erőt látva a tömegből a rendőrökre 
lőttek, mire a rendőrök revolvereikből 
a tömeg közé lőttek. A fuvarosok kést 
rántva hadakoztak a rendőrökkel, mire 
egy század katonaság szétszórta a tö­
meget. Megszámlálhatlan a sebesültek 
száma, de halálos sebesülés nem történt, 
legalább is eddig még halálesetről nincs 
a mentőknek tudomása.

Szilágymegye példát mutat.
Zilál), szept. 30 (Saj. tud. távir.) 

Szilágymegye közgyűlésén Deák Ferencz 
születésének századik évfordulója alkal­
mából Veselényi Ferencz br. főispán 
méltatta Deák Ferencz érdemeit, majd 
Kincs Gyula főgimnázium! igazgató mon­
dott emlékbeszédet. Deák Ferenczről való 
emlékezés után Bokk szerkesztő indít­
ványára az állandó választmány határo- 
zatakép kimondották: Először, hogy Szi­
lágymegye törvényhatósága felír a kép­
viselőházhoz s tiltakozását fejezi ki az 
ellen, hogy idegen állam törvényhozása 
vagy államférfiul törvényhozásunk aka­
ratát, működését bármiben is befolyá­
solják.

Másodszor a chlopyi hadparancs el­
lenében alkotmányunk sértetlenségének 
biztosítását követelik.

Harmadszor Szilágymegye törvény­
hatósági bizottsága városainak és közsé­
geinek eltiltja az adók beszedését.

Negyedszer megtiltja a járások tiszt­
viselőinek az ujonczok toborzásánál való 
segéd kezest.

Ötödször felír a képviselőházhoz az 
öreg bakák érdekében.

Reformok az orosz hadseregben.
Pétervár, tzept. 30. A törvénytár ma 

törvényt tesz közzé, melynek alapját 
eddigi tüzérségi ostromtelepek és zás?I5 íj ik- 
ból tüzérostromezredeket alakítanak és p dig 
egyet-egyet Dvinckben, Berstditovs/kban, Kiev- 
ben és a Kaukázusban. A Bajkal-tavon tub 
kozákhadsereg csitinsai ezredét és egy idetar­
tozó kozáküteget Kvantungba helyezik át és 
ott egy külön kelet-szibériai kozák-dmdárt 
alakítanak. (M. T. I.)

Hírek a Balkánról.
London, szept. 30. A tegnap este 

St.-Jameshallban a verchesteri püspök 
elnöklete alatt tartott nagy nyilvános 
gyűlés határozatot fogadott el, a melyben 
a következők foglaltatnak: 1. A macze- 
dóniai rossz kormányzás és a török ellen­
őrzés alatt történt reformkísérletek siker­
telensége szükségessé teszik, hogy a 
szultán közvetlen uralma a maczedóniai 
kerületekben megszűnjék. 2. Az Angliától 
a berlini szerződés alapján elvállalt kö­
telezettségek megkívánják, hogy Anglia 
megtegye a kellő lépéseket aziránt, hogy 
a nem küzdők lemészárolásának és a 
jelenleg gyakorolt fosztogatásoknak útja 
vétessék és odahatni, hogy a többi szer­
ződő hatalmak a fönnt jelzett politika 
javára hassanak. 3. Az éhínség megszün­
tetésére czélzó segítő akcziót nyilvánítsák
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sürgősen szükségesnek és követeljék egy 
balkán bizottság kiküldését a szükség 
megszüntetésére. A gyűlés szónokai és 
résztvevői között az összes politikai pár­
tok, valamint vallásfelekezetek képviselve 
voltak. Felolvasták a canterburi érsek uj 
levelét is, amelyben az érsek kijelenti, 
hogy a gyűlés mögött az egész nép aka­
rata áll, mely el van határozva, hogy 
Anglia egész hatalmas befolyását gyako­
rolja a zsarnokság, rablásvágy elnyomása 
czéljából. Ezenkívül sok püspök és 29 
parlamenti tag küldötte Írásban helyes­
lését, közöttük Campbell-Bannermann és 
Gray. (M. T. I.)

Osztrák hitel - 
Magyar hitel - 
Allamvasut - 
Rimamurányi - 
Magyar jelzálog 
Salgótarjáni - 
Wagon-kölcsön

Értéktőzsde
Budapest, szept. 30.

- — — — — — 68850
— — — 74.9,50
______ 694.- 
______ 488_
______ 535.2á

KÖZGAZDASÁG
Forgalmi kimutatás 1903. sz“pt. hó 

29-ről. Tiszta búza körülbelül 6600 hltr. Két­
szeres búza 1200 hltr.Rozs 1800 hltr Árpa 600 
hltr. Zab 800 hltr. Tengeri 600 hltr. Burgonya 
250 hltr.

Búza októberre — - 
Búza áprilisra — - 
Tengeri — — -
Rozs okt. — — -
Zab ápr. — — -
Káposzta, repcze, aug.

Határidők.
Budapest, szept.

Hivatalos árfolyamok
a budapesti áru- és értéktőzsdén 1903. szept. 30-án.

Magyar aranyjáradék 4 — — — — _
Magyar koronajáradék — — — — — _
Magyar vasúti köl sön aranyban 4,/’ — —
Magyarvasuti kölcsön ezüstben 2>/0»/0 — —
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból — 
Magyar földtehermentesitési kötvény 4«/o —
Italméré si jog megváltási kötvény — — — 
Horváth szlavonföldtehermentési kötvény — — 
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön — — — 
Tiszaszabályozás és szegedi sorsjegyek-kölcsön 
Osztrák járadék papírban — — — — _
Osztrák járadék papírban — — — — —
Osztrák járadék aranyban — — — — —
Osztrák korona járadék — — — — —
Osztrák államsorsjegyek — — — — —
Osztrák magyar bank részvény — — — —
Magyar hitelbankrészvény — — — — —
Oszrrák hiteliutézet részvény — — — —
Pátisi vista — — — — — — —
29 frankos arany (Napoleon’dór) — — — 
Németbirodalmi márka — — — — —
Londoni vista — — — — — — —
20 márkás arany — — — — — — —

GYŐRI SANDOR
gázeröre berendezett mii- és homorú köszörülő 

műhelye,
Nagyvárad, Kert-utcza 1. s%.

11775
97.45

97

97.— 
201. 
154 —
99 50 
99 85 

119.-
99 60 

152
15.75 

710 50 
647 50

94 95 
19 03 

117 30 
239 20

23.48
:. 30.

7.36
7.88
6.26
6.80
5.90

11.90
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Van szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, hogy

gázeröre berendezett 
mű- és homorú köszörülő műhelyemet 

Kert-utcza 1. szám alá áthelyeztem s 
azt a mai Kor igényeinek teljesen 
egmodern bt>ül felszereltem.

Minden e szak- 
nába vágó mun­
kálatok, u. in. 
ollók, tyúkszem­
vágók, beretvák 
és mindennemű 
kések tükörfé­

nyesre 
zása 

késmüves 
kák 
a leglelkiismere­
tesebb kidolgozás 
és árszámitás te­
kintetében a leg­
olcsóbban állitta- 
tik elő.

Tisztelettel kérem a m.

palléro- 
valamint

mun- 
előállit ása,

megfelelően a

1..
■

t. közönséget a 
saját érdekükben is, hogy óvakodjanak az utczai 
házaló köszörűsöktől, kik a munkát nevemben 
szedik össze köszörültetni s azt továbbítják.
295 Kiváló tisztelettel

Győri Sándor.Orvos MárMár
1 koronáért1 koronáért I

sorsjáték 50.00050.000
korona nyerhető.korona nyerhető. Budapest, IV., Váezi-u. 17 a.

Kiss Dávid,

1^!* **•$**$£, 4f ■*! j

Sorsjegyek a következő bankházakban 
helyben:

Spitz József, Amigó Mór, Franki Mari, Hauska Józsefné, 
Lukács Mór, továbbá minden dohánytőzsdében és minden vidéki városban.

423

Főnyeremény 50,000 kor. ért
Egy sorsjegy ára 1 korona
Miután a húzást már október elején megtartjuk és 

a sorsjegyek nagy kelendőségnek ö1vendenek, ennélfogva 
tisztelettel kérjük, hogy a sorsjegyek bevásárlásával ne 
tessék késni, hanem nagybecsű megrendelését szívesked­
jék lehetőleg azonnal elintézni, mert a Iiuzsls iiiaa* 

I. évi október lió 10-én lesz
Orvos-sorsjáték központi irodája:

Budapest, IV., Váezi-utcza 17 a
kaphatók

977—1903. végh. szám.

Árverési hirdetmény
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t-cz. 102. § a értelmében, ezennel közhírré 
teszi, hogy a bud'p s’i k^resk. és váltó kir. 
törvénys éknek 10159—903 számú végzőse foly­
tán Drössler K iroly czég'budapesti lakos, végre­
hajtó javára Barna Bálint nagy-létai lakos el­
len 130 kor. s jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végr hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 640 
kor.-ra bee ült borjas-tehén és tengeriből álló 
ingóságok, 130 kor. löké ennek 1902. év október 
hó 28. napjától jaró 6«/0 kamatai, V3 »/. váltó­
díj eddig összesen: 80 kor. 93 fid. per-, végre­
hajtáskéreti- foganatosítási, továbbá 1 kor. 60 
fill, árveréstü ési költség erejéig nyilvános ár­
verés utján eladatnak.

Mely árverésnek a székelyhídi kir. járásbí­
róságnak 1903. évi V 102/5 sz. végzése folytán 
a helyszínén, vagyis Nagy Létán alperes laká­
sán leendő eszközlésére 1903-ik év október hó 
6-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz szándékozón ezennel oly 
megjegyzés-el hivatnak meg, hogy az éri tett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. 
108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. § ában megállapított 
feltét'lek szerint lesz kifizetendő.

A mennyiben ugya ezen ingóságok más 
végrehajtatok javára le-vagy felülfoglalva van­
nak — az árverés az 1881. évi LX t. cz. 120. 
§-a értelmében mindazon végrehajlatók, foglal­
tattak és f lülfodaltatók követelésének kielégíté­
sére re, deltetik el, kiknek javára az árverési 
hirdetmény kibocsátása napjáig a foglalás már 
foganatosíttatott.

Kelt Székelyhídit, 
|;ó 21 napján.

437

1903-ik évi szeptember

Jóny Lajos,
kir. bir. végrehajtó.
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elő,

Magyar gyártmány! Honi ipar!

„EMSE” padlófény máz.
A közeledő idény alkalmával van szerencsém a t. közönségnek szives figyelmét felhívni saját 

gyártmányú »EMKE« padló és parkette fénymázamra, mely gyors száradása, szép fénye és tartóssága ál­
tal az összes eddigi gyártmányokat felülmúlja.

Mindenki, aki ezen »EMKE« fénymázakat használja, nemcsak egy honi iparág fejlődését mozdítja 
hanem hazafias és közművelődési czélokat is szolgál. A gyárat az »EMKE« rendszeresen ellenőrzi.

padló jényezőmáz 1
„Emke parkette jénymáz 1
„Linoleum“ 1

Szives megbízásait kérve, vagyok 
897.

V I

a
i

9
S

kgros üvegekben v. dobozokban 2 kor.
» 2

fill.
"» SO » 
» 40 »

i
}

kiváló tisztelettel:BERKES BERTALAN.

a legjütáiiyosahb árban e lap
kiadóhivatalában

A várad-velenczei volt Weinberger- 
féle gyárhelyiségben

2 ni íijjtár
azonnal bérbevehető.
Értekezhetni lehet a Nagyváradi Takarék- I gekből álló lakás f. évi november hó 1-tői 

pénztárnál. bot. ’ kiadó. 417

Kiadó lakás
A Kossuth-utczai Mezey-féle házba» 

egy II. emeleti 6 szoba és meilékhelyisé-
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Kizárólagos női és gyermek-divat és kézimunka-üzlet
EISLER BERT ALA N

NAGYVÁRAD, Olaszi, Fő-utcza

UidOFISÁíTOk' nacrv VálaQZtpkhan I Szmirna gobelin, congré északi (Nordis) és daraaszt kezdett és eő- ujuuiioaguik nagy vaiaa^LCikuaii. jegyzelt kézi munkákban, minden hozzá való anyaggai;iskola kötény> 
gyermek felöltő, sapka, fejkötő és kalap; Újdonságok 11 Flanell, barchet és szövet gyermek Hibák; leány- és női fehémemüek. 292.

= Nagy választék Női és Gyermek Esőernyő, batiszt Zsebkendő, selyem Echerps és fejkendőkben. ~~
Kizárólag csak női és gyermek harisnyák nagy választéka. — Zachariás és prágai glace keztyük és női pipere czikkek.

Mindennemű női szabó-czikkek. Újdonságok csipke, aplicatio és medaillonokban. -w
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NAGYVÁRAD, Szent László-tér 1. szám.
és DIVATÁRUK RAKTÄRA

co.

gy
va
tál

Őszi idényre 
ajánlom a kitűnőnek elismert, glace, svéd és szarvas­

bőr keztyüimet a következő árakon: 
1 pár női glacé keztyü . . —.70, —.85, 
1 pár női svéd »........................... 1.30,
Vízben mosható női szarvasbőr keztyü 1.10,
Férfi glace keztyü...............................1 írttól feljebb
Férfi őzbőr, szarvasbőr valamint noppa keztyűk nagy 

no választékban.

1.— frt.
1.50 »
1.40 »

Keztyük tiszt, tása, páronként 12 kr.
A legújabb ruhadiszek: csipkék, boák, színházi 

sawlok esoernyok, harisnyak, bélések, állandóan 
nagy választékban.

„ i'nyak, (tallérok, kézelők, nyakken­
dők, labty ük. harisnyák, harisnya kötők, nadrág­
tartók a legjobb minőségben és minden a legolcsóbb 

SZABOTT ÁRAKON!
. Kézimunkák és hozzávalók. Női és férfi szabó-kellékek.

Hl tilde iiiicinü rövidáruk. l*ipcrc ezikkek. 
TELEFON 488 TELEFON 488.
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K e z t y ii q y a r j raktár!

Nyomatott a Szent László nyomdában Nagyváradon.


